

БОРЬБА

Орган Т-Станского райнома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 31 (2515) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАРТ
13

Пятница
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

„Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в минимально короткие сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая“.

М. И. КАЛИНИН.

Речь Михаила Ивановича Калинина

на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области

Товарищи, ваше совещание имеет определенную цель: посоветоваться, как лучше подготовиться к весенне-полевым работам, как лучше провести весенний сев. В связи с этим перед комсомольцами стоят очень серьезные задачи. Комсомольцы в деревне—большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева.

Понятно, что подготовкой и проведением весеннего сева будет заниматься не только комсомол. Всем этим будут заниматься партийные и советские организации. Но, придавая очень большое значение успешному проведению сева, мы хотим, чтобы вся общественность была мобилизована, в том числе и комсомол.

Какие требования предъявляет война к весенним посевным работам?

Первое и главное—это расширение посевных площадей. Нужно добиться, чтобы было засеяно максимальное количество земли.

Московская область не изобилует свободными, необработанными землями, и когда я говорю о максимальном посеве под Москвой, то это значит, что нужно выполнить план весеннего сева, причем посеять надо в максимально короткие сроки, кроме этого, нужно использовать каждый свободный кусок земли, где бы он ни был, будь то крестьянский или колхозный огород, приставочный участок. Все должно быть использовано для того, чтобы посеять как можно больше сверх плана. И комсомольцы должны проявить большую инициативу, чтобы учесть эти свободные земли и заранее вместе с правлением колхоза подумать, как их по-хозяйски использовать. Если говорить применительно к Московской области, то здесь должны быть расширены посевы картофеля. Для Московской области это основная культура, картофель надо сеять там, где только можно. Скажу вам прямо—больше картофеля, товарищи комсомольцы, еще раз больше, и еще раз больше картофеля. Разумеется, нужно расширять и площади для посева огородных культур.

Поймите, товарищи, всю важность весенне-полевых работ этого года. Нужно добиться, чтобы в огромном процессе весенне-полевых работ, в котором участвуют миллионы людей, в особенности женщин, комсомольцы проявили свои

молодой задор, влили в него свою молодую энергию.

Решительно и смело преодолевайте инертность, которую можно встретить в деревне, и по боевому, по-комсомольски приводите в движение все рычаги для того, чтобы успешно провести весенний сев.



Комсомольские организации в колхозах должны помочь правлению колхоза, председателю привлечь к весенне-полевым работам всех колхозников, использовать всю тягловую силу, весь сельскохозяйственный инвентарь. Очень важно, чтобы уже сейчас все было готово к весеннему севу: и инвентарь отремонтирован, и семена подготовлены, и сбруя починена, и люди знали, на каком участке они будут работать, а главное, товарищи, с первого дня добивайтесь, чтобы все было максимально использовано для успешного проведения весеннего сева, чтобы на весеннем севе была высоко поднята производительность труда.

Сейчас идет война. Я не ошибусь, если скажу, что в деревне все хотят, чтобы немцев победили.

Но просто хотеть—этого мало, это все равно, что ничего не делать. Если хочешь, чтобы немцев победили, то их нужно бить не словами, а делом. И вот, если говорить о Московской области, то нужно прямо сказать: если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты должен как можно больше посадить картофеля.

Конечно, крестьянка может вам сказать: как же я картофелем буду оккупантов бить? Такие настроения возможны, и

вот вам, комсомольцам, надо рассказать колхозникам, что огромную Красную Армию, которая ведет борьбу с немецкими оккупантами и успешно идет на Запад,—эту армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Вы понимаете сами, что человек,

находящийся в армии, переносит много лишений и невзгод. Воин сидит в окопах, день и ночь находится на морозе. Для того, чтобы у него была сила, чтобы у него была энергия, чтобы у него было всегда желание драться, чтобы у него был бодрый дух, для этого нужно бойца сытно и хорошо накормить. Если вас денек два-три не покормить, а потом объявить соревнование в беге или предложить играть в футбол, то каждый из вас скажет: я не могу бежать, или плохой из меня футболист. Значит бойца нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса. Картофель—хороший корм для свиней, а чем больше мы откормим свиней, тем больше мяса получат армия и население.

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в минимально короткие сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая.

Следовательно, товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план и максимально использован каждый клочок свободной

земли. Вот в чем задача. И бы сказал: эта задача должна стать законом для советского гражданина. Это первая задача, товарищи. Вторая—получить самый высокий урожай, взять от земли все, что она может дать. Вот почему качество весенне-полевых работ должно обеспечить успех урожая. И вы, товарищи комсомольцы, должны сделать все, что в ваших силах, для того, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая. Я не буду говорить здесь, что надо для этого делать. Вы—колхозники вы знаете это не хуже меня.

Значит вы имеете два основных задания: первое—побольше посеять, второе—собрать богатый урожай. И в этом, товарищи, выразится ваше служение родине, ваша помощь фронту, ваше самое эффективное участие в борьбе с фашизмом.

Здесь товарищи говорили о том, что комсомольцы очень многое делают для подготовки к весеннему севу, что они стараются хорошо подготовить колхозы к весенне-полевым работам. Это очень хорошо. Все это заслуживает похвалы, но я думаю, что некоторые комсомольцы пытаются подменить председателей колхозов.

Вы говорите: у нас не хватало того-то и того-то, мы ездили, достали, обменяли. А что же председатель делает? Сидит и на печке греется? Надо, чтобы председатель побольше работал. Ваше дело—помогать, нажимать, подталкивать, не давать покоя людям, жалить по-пчелиному, а когда пчелы жалят человека, он тогда быстро поворачивается.

А что же получается,—вы все будете делать своими руками, а председатель колхоза будет отсиживаться: пусть, дескать, за меня другие сделают. Имейте, товарищи комсомольцы, в виду: есть два способа руководства или участия в организации, в агитации, в пропаганде. Один способ—это все делать самому. Бывают такие комсомольцы, что все делают своими руками: он и избач, и собрание собирает, и доклады делает, и агитирует за привлечение новых членов в колхоз, и членские взносы принимает. Одним словом, один человек делает все, и он занят с утра до ночи, а другие комсомольцы, которые живут с ним бок-о-бок, ничем не нагружены. Так у нас бывает, и как будто немужское дело движется, но я считаю, товарищи, что сила организатора должна состоять не только в том, что он сам работает, но и заставляет ра-

ботать других, увлекает их за собой. Вот, если бы можно было предположить, что я, будучи комсомольцем (этого, конечно, уже не может быть), (смех), и приехал бы в колхоз, то я ни в коем случае сам все делать не стал, а стремился бы всю работу с помощью местных людей проделать, чтобы каждый имел задание, каждый имел поручение, словом, чтобы каждый работал. Мало того, если бы я заметил, что один комсомолец только числится в комсомоле, а никакой работы не несет, то я бы его почаше нагружал. Вот делай на милость то-то и то-то, и проверял бы почаше, что он делает, как он работает.

Только так мы можем добиться успеха. Поймите, товарищи, что когда много людей работают, когда каждый человек имеет дело, когда общекосмо-мольская работа распределяется между всеми комсомольцами, разумеется, тогда и дело лучше идет. Ведь десять человек все-таки сделают больше и лучше, чем один.

Молодежь нельзя организационно сплотить только на идейной почве. Не всегда идут в комсомол по идейным убеждениям. Конечно, в основе молодежи идет в комсомол из идейных побуждений, понимаю, что комсомол—это первый и ближайший помощник партии, но есть молодые люди, которые, вступая в комсомол, еще слабо идейно подготовлены, смутно представляют себе идейное содержание работы комсомола. И вот для того, чтобы и эту часть вступивших в комсомол сделать идейными, убежденными людьми, нужно с ними много работать. Нужно, чтобы человек к комсомолу привык, чтобы комсомольская организация стала частью его жизни, быта; вот для этого нужно, чтобы он изо дня в день что-то делал. На практической работе человек воспитывается, растет, крепнет как организатор, поднимается идейно. Вот почему нужно, чтобы каждый комсомолец занимался практической работой, что-то постоянно делал и отвечал за свою работу перед комсомольской организацией. Только в дружной работе коллектива мы сможем воспитывать хороших организаторов, хороших работников.

Почему это у нас часто в колхозе бывает так: пока был хороший председатель колхоза, колхоз расцветал. Председатель уехал, посадили туда растяпу, и за год колхоз становится неузнаваемым, превращается в очень плохой. Происходит это только потому, что сами кол-

Окончание см. на 2 стр.)

Речь Михаила Ивановича Калинина

на совещании секретарей сельских
комсомольских организаций Московской
области (Окончание)

хозники не втянуты в практи-
ческие дела.

Вот почему вы, комсомольцы, если хотите стать подлинными организаторами в колхозе, должны не только помогать все делать, — вы должны быть хорошими организаторами, должны следить за работой бригады, за работой председателя колхоза, за работой колхозника, помогать им, стажановцев колхозного производства поспрашивать, а нерадивых колхозников журить, пробирать. Нужно, чтобы комсомольцы в колхозе осуществляли общественное влияние, а не были администраторами.

Вы понимаете разницу между административным воздействием и общественным. Предполагая, если бы провели открытое комсомольское собрание, на котором хорошо бы стегали людей, скажем, к примеру тех, которые занимаются спекуляцией, это имело бы общественное значение: постыдили бы такого человека за то, что он пользуется военной обстановкой и продает втридорога картофель на рынке, постарались бы воздействовать на него общественным путем. Конечно, на спекулянта есть и другой способ воздействия — административный, но я говорю об общественном способе воздействия, который имеет большее значение в воспитании человека.

Сейчас в колхозах в основном работают женщины. Ваша задача, товарищи комсомольцы, — втянуть всех женщин в активную производственную работу, вызвать у них высокие патриотические чувства, увлечь их за собой. Вот если вы справитесь с этой задачей, то тогда работа комсомольской организации и ее влияние на массы будет очень эффективным.

Мы с вами уже договорились, что весенний сев проведем в этом году отлично, заложим основу высокого урожая. Но если вы хотите серьезно решать эту задачу, вы должны привлечь к работе побольше женщин, вы должны разъяснить колхозникам, что от успеха весеннего сева зависит снабжение нашей Красной Армии и народа продуктами. Я уверен, что все женщины у нас заинтересованы в том, чтобы больше и лучше снабдить нашу Красную Армию и наш тыл продуктами. Вы, комсомольцы, должны так поставить дело, чтобы на полях во время весеннего сева работали все колхозницы. Работу комсомольцев нужно измерять не только тем, что они сами делают, но и тем, как они увлекли за собой молодежь, всех колхозников, в особенности женщин. Нужно помнить, что женщины — основная сила в колхозе, и если мы привлечем к полевым работам всех женщин, вдохновим их высоким чувством патриотизма, они сделают очень многое.

Я думаю, что комсомольцы найдут поддержку у всех кол-

хозников и колхозниц, если будут со всей юношеской страстью бороться с бездельниками. Бездельние терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и туеядцев.

Ни один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит посмеиваясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг. Комсомольцы должны пригвоздить его к позорному столбу, разоблачить перед всем народом. А если он не исправится, с ним нужно жестоко расправиться. Вот какую линию вы должны занять, товарищи комсомольцы.

Работа у комсомольцев большая, ответственная. Но, товарищи, если наша доблестная Красная Армия справляется с очень сильным противником, с противником, равного которому в мире нет, а наши воины гонят его на Запад и очищают советскую землю от фашистской поганы, то я думаю, что вы захотите стать в уровень со своими бойцами — красноармейцами, командирами и политработниками. Вас не должна страшить ответственность и трудность, вы должны справиться с поставленными перед вами задачами.

Когда я говорю, что мы должны справиться с такими огромными задачами, то это значит, что мы должны хорошо и во время посеять. Конечно, с севом можно справиться, если до августа сеять, но от такого посева вы урожая не получите. Нужно максимально использовать весеннее время и закончить сев в сроки, установленные агрономическими правилами.

Хороший сев обеспечит хороший урожай. Добьетесь вы этого, значит страна у нас будет с хлебом, с картофелем, с огородными культурами, со всем необходимым для того, чтобы обеспечить народ продуктами питания. Когда я говорю вы, я подразумеваю не только вас, комсомольцев, я имею в виду, что вы станете организаторами, увлечете за собой матерей, сестер, братьев, отцов, что вы своим личным примером, хорошей работой на полях будете увлекать за собой всех остальных колхозников.

Вот когда все это будет сделано, и когда мы вновь соберемся на совещание глубокой осенью, мы сумеем здесь сказать: мы, комсомольцы, свое слово сдержали, свой долг перед родиной выполнили. (Бурные продолжительные аплодисменты. Все встают).

ВОСТАНОВЛЕНИЕ

Теплостанского исполкома райсовета и бюро РК
ВКП(б) Горьковской области от 10 марта 1942 года

Обсудив письмо колхозников и колхозниц сельхозартела им. Сталина, Борского района, Горьковской области о посылке подарков героическому населению Ленинграда, бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

1. Подхватить инициативу колхозников сельхозартела им. Сталина, Борского района, Горьковской области о посылке подарков героическому населению Ленинграда.

2. Предложить сельским и колхозным первичным парторганизациям, исполкомам сельских Советов обсудить данное письмо на партийных и колхозных собраниях на которых наметить практические мероприятия по организации отчисления продукта в продовольствия: зерна, картофеля, мяса и др.

Секретарь РК ВКП(б) ШНЯК.
Председатель исполкома райсовета ДАВЫДОВ.

Подарки героическому населению Ленинграда

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной
артели имени Сталина, Уткинского сельсовета,
Борского района

Великая отечественная война против немецкого фашизма потребовала от нас величайшего напряжения всех сил.

Наши сыновья и братья — бойцы, командиры и политработники героической Красной Армии с безаветной храбростью и отвагой громят и беспощадно истребляют наглых немецких захватчиков, гонят их прочь с советской земли. Рабочие заводов и фабрик неустанно куют победу над ненавистными фашистами, поставляя для Красной Армии танки, самолеты, пушки и боеприпасы. Вместе с Красной Армией и рабочими наши колхозники также, не жалея своих сил, помогают фронту.

«Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверевших врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белорусии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена» (Сталин).

Тем трудящимся, которые находятся в прифронтовой полосе и плечом к плечу с Красной Армией борются против немецких захватчиков, не ослабляя в то же время своей работы на фабриках и заводах, приходится нести громадные лишения.

В таком положении оказались и трудящиеся нашего славного Ленинграда. Вот уже несколько месяцев ленинградцы героически отстаивают свой город, навесят удар за ударом наглым немецко-фашистским

захватчикам. Фашистам не удалось и никогда не удастся отрезать Ленинград от советской страны.

Мы, колхозники колхоза имени Сталина, восхищаясь мужеством и стойкостью трудящихся города Ленина, решили из колхозных фондов послать в подарок героическим ленинградцам 20 центнеров зерна, 20 центнеров картофеля, 300 килограммов мяса и переработать на масло тысячу литров молока. Кроме того, каждый из нас от заработанного на трудодни выделяет не менее 10 килограммов зерна, 15 килограммов картофеля и другие сельскохозяйственные продукты.

Таков наш почин. Мы обращаемся к вам, товарищи колхозники и колхозницы области, последовать нашему примеру и, не медля ни одного дня, организовать сбор подарков героям Ленинграда — нашим братьям, сестрам и их детям.

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии, Советского правительства, вокруг любимого вождя и учителя, величайшего полководца товарища Сталина!

Отдадим все наши силы для полной и окончательной победы над немецко-фашистскими бандами!

По поручению собрания колхозников Калининского колхоза имени Сталина: Рыжков, Петров, Барин, Уткин, Саллинов, Орлов, Козлова, Игнатев, Лебедев, Миронов, Юхрова и другие

НЕТЕРПИМОЕ РАВНОДУШИЕ

Заготовка сушеного картофеля имеет исключительное значение для снабжения фронта. Несмотря на это некоторые сельсоветы и колхозы района беспечно относятся к организации сушки картофеля и сдаче его государству. Еще ни килограмма не сдали колхозы Сарбаевского, Скрипинского, Шаринского и Верхне Талызинского сельсоветов.

Отдельные председатели колхозов много обещают, но мало делают. Так, например, председатель сельхозартела имени 17 парт'езда тов. Сапожников обещал еще давно организовать сушку картофеля в колхозе, но скоро свое обещание забыл, не стукнув палец о палец. Все

напоминания со стороны районных организаций несколько не беспокоят тов. Сапожников.

Исполком Чдаевского сельсовета даже не удосужился обсудить на своем заседании вопрос о сушке картофеля и председателем колхозов сельсовета сказано об этом мероприятии между прочим. Ну и как результат, только лишь Булдаковский колхоз насушил 50 килограммов.

План сушки картофеля должен быть выполнен во что бы то ни стало. Ни у сельсоветов, ни у правлений колхозов нет никаких причин задерживать сдачу государству сушеного картофеля.

И Коженни.

Славные дела

Комсомольцы и учащиеся Верхне Талызинской средней школы боевыми делами отвечают на призы вождя товарища Сталина об укреплении тыла и помощи фронту. По примеру Иловлянских комсомольцев проходит сбор запасных частей для ремонта тракторов и других сельхозмашин. Организован сбор среди учащихся учебных принадлежностей и белья для школьников освобожденных от фашистов районов. Уже собрано более 30 учебников, много карандашей, врасок, ручек, бумаги и т. д.

А Родионов.

Весна не должна застать врасплох

Весенний сев не за горами, а в колхозе «Верный путь» (Левашовка) этого не чувствуется. Еще не засыпаны семена, и медленно проходит сортирование засыпанных. Мало сделала кузница по ремонту инвентаря. До сих пор не вывозится в поле навоз.

— Почему не вывозите в поле навоз?

— Не на чем, — говорит председатель колхоза т. Шабанов. Ничем несбесованный отсчет. Каждое воскресенье из колхоза по 20—25 подвод выделяется колхозникам для поездки на базар, по 8—10 подвод ежедневно ездят в Теплый Стан по различным нужным и ненужным делам. Можно ли поверить, что в колхозе «Верный путь» не на чем возить навоз? Конечно нельзя. Это только отговорка нерадивого руководителя.

Особенно с подготовкой к севу отстает бригада т. Беденкова, где еще не начинался ремонт плугов, борон, комуты и другого инвентаря.

Если в ближайшее время руководство колхоза не исправит недочеты в подготовке к севу, то наверняка весна этот колхоз застанет врасплох.

М. Ватурин.

В МТФ не оборудованы родильные помещения

Для того, чтобы лучше сохранить новый приплод, на каждой МТФ должно быть оборудовано специальное родильное помещение. Однако не учли этого в колхозе «Первые шаги». Имеющийся здесь родильный станок загорожен частоклом, как огород. Родильный станок должен быть огорожен тесом.

Не оборудованы родильные помещения также и на других фермах.

А Глыбин.

Загляните на ферму

В колхозе им. Молотова плохо заботятся о крупном рогатом скоте. Заведующая МТФ Е. Я. Евдокимова не следит за поением и кормлением животных. Иногда коровы продолжительное время стоят без корма. Двор чистится очень редко, в результате чего там много навоза и грязи.

М. Шилопаев.

Ответственный редактор
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.